Schema di Soluzione del Compito del 14 Luglio 2000 

Di seguito è riportato uno schema di soluzione. Si supponga che non si tratti di un’applicazione distribuita ma che si abbia un programma con la seguente interfaccia: compito  NomeFile1 NomeFile2 

La soluzione è indicativa di come doveva essere strutturato il processo server dato nel compito del 14 Luglio ’00.

/* Il processo iniziale P0 deve lavorare con due processi, figlio P1 e nipote P2. */

/* P2 è il gestore della stampante e deve sequenzializzare le richieste dei clienti P0 e P1. */

/* P0 deve leggere NomeFile1 e inviarlo a blocchi di 80 caratteri a P2 per la stampa. */

/* P1 deve leggere NomeFile2 e inviarlo a blocchi di 80 caratteri a P2 per la stampa. */

/* Si supponga la stampante identificata dal file dispositivo /dev/prn. */

#include <stdio.h>

#include <signal.h>

#include <fcntl.h>

#define MAX 80

void handlerf(int sig_no);

void handler0(int sig_no);

void handler1(int sig_no);

int piped1[2],piped2[2],pid2,prn;

char buf[MAX];

main(int argc,char **argv)

{int fd,status,pid1,nread;

if (argc!=3)


{printf("Il programma prevede due argomenti\n");


exit(-1);


}

if (pipe(piped1)<0)


{printf("Errore nella creazione prima pipe\n");


exit(-2);


}

if ((pid1=fork())<0)


{printf("Errore nella generazione di P1\n");


exit(-3);


}

if (pid1==0)

/* Codice P1 */


{sigset(SIGUSR1,handlerf);


if (pipe(piped2)<0)



{printf("Errore nella creazione seconda pipe\n");



exit(-4);



}


if ((pid2=fork())<0)





{printf("Errore nella generazione di P2\n");



exit(-5);



}


if (pid2!=0)
/* continua codice P1 */



{close(piped1[0]);



close(piped1[1]);



close(piped2[0]);



if ((fd=open(argv[2],O_RDONLY))<0)




{printf("Errore nell'apertura di NomeFile2\n");




exit(-6);




}



kill(pid2,SIGUSR2);

/* P1 cerca di prenotare la stampante */



printf("qui P1\n");



while ((nread=read(fd,buf,MAX))>0)




write(piped2[1],buf,strlen(buf));



close(piped2[1]);



close(fd);



wait(&status);



exit(0);



}


/* Codice P2 */


sigset(SIGUSR1,handler0);


sigsetl(SIGUSR2,handler1);


close(piped1[1]);


close(piped2[1]);


if ((prn=open("/dev/prn",O_WRONLY))<0)



{printf("Errore nell'apertura della stampante\n");



exit(-7);



}


 for (i=0; i<2; i++)  

pause();


close(prn);


close(piped1[0]);


close(piped2[0]);


exit(0);


}

if (pid1!=0)


/* Codice P0 */


{close(piped1[0]);


if ((fd=open(argv[1],O_RDONLY))<0)



{printf("Errore nella apertura di NomeFile1\n");



exit(-8);



}


kill(pid1,SIGUSR1);

/* P0 cerca di prenotare la stampante tramite P1 */


printf("qui P0\n");


while ((nread=read(fd,buf,MAX))>0)



write(piped1[1],buf,strlen(buf));


close(piped1[1]);


close(fd);


wait(&status);


exit(0);


}

}

void handlerf(int sig_no)

{kill(pid2,SIGUSR1);

/* gira la prenotazione a P2 */

}

void handler0(int sig_no)

{int nread;

while ((nread=read(piped1[0],buf,MAX))>0)


write(prn,buf,strlen(buf));

printf("Stampa effettuata per P0\n");

}

void handler1(int sig_no)

{int nread;

while ((nread=read(piped2[0],buf,MAX))>0)


write(prn,buf,strlen(buf));

printf("Stampa effettuata per P1\n");

}

